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 CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

 

Ata Reunião de Diretoria Novembro/2020 

Ata da reunião de Diretoria Executiva do Conselho Municipal de Assistência Social de Santos - CMAS, 1 

realizada no dia 11 de novembro de 2020, realizada de forma online, na plataforma digital SKYPE, com a 2 

presença de conselheiros, do Secretário Executivo Sr. Leandro e a chefe da SEATAC, Sra. Tainara. Conforme 3 

lista de presença abaixo: 4 

DIRETORIA EXECUTIVA GOVERNO O. SOCIAL TRABALHADOR USUÁRIO 

Rodrigo Salvador Lachi - SEDS P *** *** *** 

Marizilda Ribeiro Lopes - Vidas Recicladas *** Justificado *** *** 

Aurora Fernandez Rodrigues - FORTSUAS *** *** Justificado *** 

Marilda Paixão Isaias dos Santos *** *** P *** 

Fernanda de Souza Santos *** *** P *** 

Hagnis Cavalcanti *** *** *** F 

Luciléia Siqueira dos Santos *** *** *** Afastada 

Milene do Carmo Carvalho *** Justificado *** *** 

TOTAL 1 2 3 2 

Sr. Rodrigo inicia a reunião às 14h10 dando boa tarde a todos os presentes e passa a discussão da pauta do 5 

dia. Inicia-se pelo relato da reunião do GT-POP Rua, onde a Sra. Marilda relata que a discussão foi entorno 6 

da minuta do CIAMP-RUA, tendo sido concluída as considerações e podendo ser remetida para os devidos 7 

encaminhamentos junto a SEDS. Aponta que outra discussão refere-se ao cartão alimentação do Restaurante 8 

Bom Prato, cujo retorno foi dia 29. Informa que há dúvidas que precisam ser sanadas, tais como se haverá 9 

novos cartões tanto para as pessoas que não acessaram esse benefício da primeira vez, quanto para aqueles 10 

que inutilizaram seus cartões. Registra que foram 780 cartões e destes cerca de 500 estariam sem cartão, 11 

mas também acrescenta que isso não representa que sejam as mesmas pessoas que retiraram no início. 12 

Pede que a SEDS faça os devidos esclarecimentos uma vez que entende que deve-se considerar a itinerância 13 

das pessoas. Sr. Rodrigo informa que a Sra. Aline – Chefe do Centro POP já havia feito esse questionamento, 14 

mas aponta que ainda não tem nenhuma devolutiva do Estado com relação ao aditamento. Foi acionada a 15 

Coordenação de Segurança Alimentar – SEDS/SP que informou que é possível a solicitação de novos cartões 16 

pelo município, com as devidas justificativas. Entende que a justificativa precisa ser melhor trabalhada para 17 

embasar a solicitação de ampliação e solicitação de mais cartões. Sugere até que se use os atendimentos da 18 

equipe de abordagem social. Acredita que a reposição é mais tranquila por ser natural. Sr. Rodrigo questiona 19 

como essa questão está sendo discutida junto aos serviços da coordenação de atenção a pessoa em situação 20 

de rua? Sra. Marilda informa que a partir do momento que souberam, começou-se a fazer o levantamento 21 

com a população em situação de rua, tanto pela equipe de abordagem como com o Centro-POP. Sr. Rodrigo 22 

informa que será agendada reunião para elaboração da justificativa. Na sequência passa-se para o relato da 23 

comissão de legislação. Sr. Leandro informa que neste mês não ocorreu a reunião. Sr. Rodrigo registra o 24 

trabalho importante do CMAS e conduzido pelo GT-POP Rua para a elaboração da minuta do CIAMP-RUA, 25 
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assim como para os demais encaminhamentos. Em continuidade discute-se sobre os encaminhamentos da 26 

comissão de finanças. Sra. Marilda questiona se já temos a devolutiva da SEDS sobre o impacto do percentual 27 

de aumento para a rede conveniada para 2021 e o orçamento da Assistência Social? Lembra que a Sra. 28 

Tassia ficou de encaminhar sobre esse questionamento. Sr. Rodrigo informa que sabemos que houve um 29 

crescimento real no orçamento e que é já de domínio público. Sra. Marilda relata que se olharmos em relação 30 

ao orçamento total do município houve diminuição no investimento da Assistência Social. Em mesmo com a 31 

saída do orçamento vinculado a Assistência Social de alguns órgãos, não sabemos o crescimento real e como 32 

mensurar o custo de 3,14% de aumento para as Organizações Sociais. Sr. Rodrigo acredita que na AGO será 33 

dada essa devolutiva, quando se apresentar a rede 2021. Sra. Fernanda questiona se houve devolutiva sobre 34 

os questionamentos do CMAS em relação ao orçamento? Sr. Rodrigo informa que o orçamento da Assistência 35 

Social foi recomposto conforme pleito deste conselho. Sra. Marilda relata que houve discussão sobre a 36 

isonomia de valores para os serviços. Questiona se os processos de avaliação dos serviços não chegam ao 37 

CMAS? Registra que gostaria que isso fosse ponderado para que o conselho avalie a rede conveniada. Sr. 38 

Rodrigo esclarece sobre o processo de monitoramento da SEDS. Aponta sobre a elaboração de relatório de 39 

gestão que deve ser analisado pelo CMAS. Sr. Leandro explica sobre o papel de fiscalização do CMAS e o 40 

reforça sobre o papel do monitoramento da SEDS, que são funções distintas. Sra. Marilda questiona quando 41 

o CMAS receberá esse relatório de gestão? Sr. Leandro informa que o CMAS cobrou o envio do relatório de 42 

2019 e até a presente data não recebeu. Na continuidade Sr. Rodrigo fala sobre a aprovação do PMASWEB, 43 

cujo prazo para o Órgão Gestor preencher termina na próxima semana e deverá passar por aprovação do 44 

CMAS. Sra. Marilda questiona se os serviços já voltaram a normalidade? Sr. Rodrigo aponta que enquanto 45 

conselho devemos observar as normativas. O estado de calamidade continua, claro que há especificidades 46 

para determinados serviços. Em seguida é apresentado e discutido o CENSO SUAS – CMAS. Sr. Leandro 47 

faz a leitura aos conselheiros presente e após correções o mesmo é aprovado para apresentação na próxima 48 

assembleia. Dando sequência Sra. Fernanda apresenta um relato de que as crianças estão tendo suas 49 

matriculas canceladas por não terem acompanhado as aulas de forma remota. Após discussão, encaminhou-50 

se essa demanda para a comissão da ICS-PBF. Com relação a comissão de política todas as revalidações e 51 

inscrição de Organização Social foram validadas para deliberação em assembleia, e para tal sugeriu-se a 52 

realização de uma AGE agendada para o dia 24 de novembro às 09h só com esta pauta. Por fim elaborou-se 53 

a pauta da AGO do dia 17 de novembro. Não tendo mais assuntos a tratar a reunião foi encerrada às 16:00. 54 

 55 

                   _______________________ 56 

Leandro Lapetina Freire 57 

Secretário Executivo – CMAS 58 


